

Вместе возрождаем Россию

 Несмотря на положительные тенденции, наметившиеся в последнее время в России, уровень духовно-нравственной ориентации общества по-прежнему весьма далек от требований эпохи.

Между тем у нашей страны есть огромный потенциал. Это история России, ее самобытная культура, религия. Нужно лишь донести наше общее богатство до умов людей, заставить их почувствовать себя частью великой культуры. Именно приобщение к духовности помогает сформировать нравственно здоровую личность, готовую защитить родную землю, способную восхищаться культурой и традициями нашей страны. Сейчас делаются первые попытки возродить союз просвещения и религии во благо России.

В середине ноября в лицее № 24 на базе Дома офицеров состоялось торжественное открытие III Московских областных образовательных рождественских чтений "Вместе возрождаем Россию", которые стали новым этапом осуществления программы интеграции школы и религии. Мероприятие разработали и провели начальник департамента по образованию Сергиево-Посадского района Ольга Константиновна Дударева, настоятель Успенского храма игумен Иоанн Самойлов и директор лицея № 24 Василий Андреевич Рогожа. В чтениях приняли участие 22 школы района, а также слушатели и регенты Московской духовной академии и семинарии. В рамках проведения III Рождественских чтений

состоялись тематические выставки творческих работ учащихся лицея, посвященных 60-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 625-летию Куликовской битвы, истории и культуре России. Были организованы выставка-продажа духовной литературы, посещение музея боевой и трудовой славы имени Героя Советского Союза Александра Коряquina, проведены православно-патриотические беседы с учащимися лицея.

Научной основой III Рождественских чтений стали доклады "Духовно-нравственное и патриотическое воспитание учащихся лицея № 24" и "Роль Церкви в воспитании подрастающего поколения", в которых говорилось о поисках путей сближения церкви и школы для решения проблем обучения и воспитания.

По мнению организаторов мероприятия, в настоящее время необходим более широкий взгляд на образование. Обучение и воспитание должно осуществляться по схеме семья — учитель — священник. Именно этот курс проводится в лицее № 24 Сергиева Посада, где особое внимание уделяется духовно-нравственному и патриотическому воспитанию школьников. При этом важен свободный выбор учащихся. В лицее изучение религии осуществляется во внеурочное время по желанию каждого. Для формирования у подрастающего поколения чувства уважения к Родине, подвигам героев в лицее постоянно ведется работа по расширению музея.

Сегодня подобный курс осуществляют 25 образовательных учреждений Сергиево-Посадского района. Результатом совместной работы преподавателей и священников должно стать издание специального методического пособия, которое в настоящее время проходит апробацию.

Настоящим украшением III Московских областных образовательных рождественских чтений стали выступления лицеистов. Прозвучали великолепные стихотворения о Родине Владимира Юрченко, Алины Казанцевой, Нины Дмитровой, учеников 5б и 11б классов. Состоялась презентация проекта "Историческое и духовное значение Куликовской битвы в истории России", разработанного Ниной Дмитровой и Дмитрием Вороновым под руководством учителя истории Екатерины Юрьевны Байч. Проект создавался как обучающий и будет включен в программу изучения истории Отечества.

Театрализованное представление учащихся лицея "Родину сберечь нам завещали деды", подготовленное студией "Славянский ковчег" под руководством Ольги Николаевны Кравчук при поддержке детского хора Успенского храма, произвело неизгладимое впечатление на всех гостей чтений. Прозвучали великолепные духовно-патриотические песнопения в исполнении слушателей Московской духовной академии и семинарии.

А. ВОРОНЦОВ,
преподаватель истории
лицея № 24